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ATA DA DÉCIMA QUINTA (15ª) SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 
PERÍODO LEGISLATIVO, REALIZADA NO DIA VINTE E CINCO (25) DO 
MÊS DE JUNHO DO ANO 2021 (DOIS MIL E VINTE E UM), ÀS 09:00 HORAS, 
NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE TRAIRI, EM SUA SEDE. 

Às 09h00 do dia vinte e cinco (25) do mês de junho do ano 2021 (dois mil e vinte e 
um), no Plenário da Câmara Municipal de Trairi em sua Sede, estavam presentes os 
vereadores: Erinaldo Freitas Moura (Presidente), Luís Coêlho Braga (vice
presidente), Vivianne Pinto Macedo Rocha (1ª Secretária), Gerlane Pinto Barbosa 
(2º Secretária) e demais vereadores: Francisca Braga de Lima Freire, Francisco 
Valmir Pinto, Gleicivania Pires Magalhães, Luís Carlos de Sousa, José Ari Guedes 
Freitas, José Fábio Praciano de Sousa, Manoel Genival dos Santos Souto, Paulo 
Roberto Ferreira, Raimundo Barbosa Gomes, Robson Vicente Nogueira, Roberto 
Pinto da Silva Gerlane Pinto Barbosa. Havendo o número legal e Regimental o 
Senhor Presidente declara aberta a presente Sessão. Iniciando o PEQUENO 
EXPEDIENTE. Solicitada a leitura da Ata da Décima Quarta (14ª) Sessão Ordinária, 
realizada no dia dezoito (18) do mês de junho do corrente ano. Após a leitura foi posta 
em votação e aprovada pelos vereadores presentes. Prosseguindo o Senhor Presidente 
solicita a leitura das matérias em pauta que se encontram sobre a Mesa. Projeto de Lei 
nº. 001/2021 que "dispõe sobre a denominação de logradouro público rua localizada na 
locaiiâade de Timbaúba, neste município de Trairi-CE", e dá outras providencias" de 
iniciativa do vereador Robson Vicente Nogueira. Projeto de Lei nº. 002/2021 que 
"dispõe sobre a denominação de logradouro público rua localizada na localidade de 
Timbaúba, neste município de Trairi-CE" de iniciativa do vereador Robson Vicente 
Nogueira. Projeto de Lei nº. 001/2021 que "dispõe sobre o reconhecimento da 
Associação dos Moradores e Agricultores de Serrote - AMAS - como entidade de 
utilidade pública e dá outras providências" de iniciativa do vereador Erinaldo Freitas 
Moura. Projeto de Lei nº. 016/2021 que "dispõe sobre a denominação de um 
logradouro público (praça) localizada na localidade de Alagamar do Sal do Município 
de Trairi e dá outras providências" de iniciativa do Poder Executivo. Projeto de 
Resolução nº. 001/2021 que "altera o Regimento Interno da Câmara Municipal de 
Trairi na forma que indica e dá. outras providências", de autoria da Mesa Diretora. 
Requerimento nº. 011/2021 que "dispõe sobre a reforma do Posto de Saúde da Cana 
Brava" de iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto. Requerimento nº. 007/2021 
que "requer a suspensão dos trabalhos da comissão parlamentar de inquérito nº. 
001/2021 durante o recesso parlamentar, sem prejuízo do prazo de conclusão dos 
trabalhos, na forma que indica e dá outras providencias" subscrito pelos membros da 
Comissão Parlamentar de Inquérito. Indicação nº. 002/Z021 que "solicita a construção 

~ 

de uma praça na localidade de Estrela" de iniciativa da vereadora Vivianne Pinto f 
Macedo Rocha. Indicação nº. 003/2021 que "solicita a construção de uma praça na 
localidade de Bacumixá de Baixo" de iniciativa da vereadora Vivianne Pinto Macedo 
Rocha. Indicação nº. 006/2021 que "indica ao excelentíssimo Senhor Prefeito 
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Municipal, Cario Gustavo Monteiro Moreira, juntamente com o seu secretário de saúde 
na pessoa do Senhor Márcio Alves Ribeiro, para adotar as providencias no sentido de 
incluir os bancários e funcionários de instituições financeiras tais como lotéricas e 
estabelecimentos que prestam serviços Gongêneres, em prioridade para vacinação 
contra o covid-19, conforme justificativa que segue", de iniciativa do vereador Erinaldo 
Freitas Moura. Indicação nº. 010/2021 que "solicita que seja concluído o calçamento 
das ruas de Cana Brava" de iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto. Indicação 
nº. 001/2021 que "viabilize a possibilidade de ser construída uma praça na localidade 
de Córrego da Ramada, neste município de Trairi-Ceará, conforme justificativa que 
segue " de iniciativa do vereador Manoel Genival Santos Souto. Após a leitura as 
indicações serão encaminhadas a quem de direito, conforme art. 142º. do Regimento 
Interno. Declarada aberta a Ordem do Dia, foi solicitado ao relator da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação a leitura do Parecer referente aos Projetos de Lei nº. 
001,002/2021 que "dispõe sobre a denominação de logradouro público rua localizada na 
localidade de Timbaúba, neste município de Trairi-CE", de iniciativa do vereador 
Robson Vicente Nogueira. Após a leitura foi colocado em discussão e em seguida posto 
em votação, sendo aprovado em Primeira e Segunda votação com o Parecer da 
Comissão de Constituição, Justiça e Redação. Dando continuidade aos trabalhos foi 
solicitado ao Relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação a leitura do 
parecer sobre o Projeto de Lei nº. 001/2021 que "dispõe sobre o reconhecimento da 
Associação dos Moradores e Agricultores de Serrote - AMAS - como entidade de 
utilidade pública e dá outras providências" de iniciativa do vereador Erinaldo Freitas 
Moura. Após a leitura abriram-se as discussões e na sequência foi encaminhado para 
votação e aprovado em Primeira e Segunda votação com o Parecer da Comissão de 
Constituição, Justiça e Redação. Com a palavra o Senhor Presidente pede a Senhora 
Secretaria que faça a leitura da Mensagem e do Projeto de Lei nº. 016/2021 que 
"dispõe sobre a denominação de um logradouro público (praça) localizada na localidade 
de Alagamar do Sal do Município de Trairi e dá outras providências", de iniciativa do 
Poder Executivo. Após a leitura solicita ao relator da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação que se manifeste e apresente seu parecer verbal sobre o referido Projeto, 
naquele momento o Relator se manifesta opinando pela aprovação do projeto de lei. Em 
seguida foi declarada aberta as discussões e sem nenhuma manifestação dos vereadores 
foi posto em votação, sendo aprovado em Primeira e Segunda votação. Prosseguindo 
com a Pauta foi feita a leitura da Emenda Modificativa nº. 001/2021, referente ao 
Projeto de Resolução 001/2021 que "altera o Regimento Interno da Câmara Municipal 
de Trairi na forma que indica e dá outras providências", de autoria da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Trairi, na. forma que indica e dá outras providências, propõe a 
seguinte emenda modificativa ao Art. 1 º do Projeto de Resolução nº. 001/2021, em 
relação ao art. 102 do Regimento Interno, passa a vigorar com a seguinte 
modificação: Art. 102. As Sessões Ordinárias serão semanais, realizando-as às 

.. quintas-feiras, com início às 17:00 (dezessete horas). Art. 102-A. As Sessões da 
âmara Municipal de Trairi poderão ser traduzidas simultaneamente por meio de 

·n 'rprete da Língua Brasileira de Sinais - LIBRAS, presencialmente no Plenário 
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e por transmissão nos meios de comunicação sociais do Poder Legislativo. (NR). 
Art. 2º. A presente emenda passa a vigorar por ocasião da sua aprovação, 
permanecendo inalteradas as demais disposições que não foram contempladas 
nesta proposição. Pela ordem o Senhor Presidente pede ao vereador José Fabio 
Praciano de Sousa, relator da Comissão de Constituição, Justiça e Redação que faça a 
leitura do Parecer sobre o referido projeto. Após a leitura foi posto em discussão e na 
sequência em votação, sendo aprovado em Primeira e Segunda votação por 
unanimidade dos vereadores presentes. Continuando com trabalhos o Senhor Presidente 
solicita a Senhora Secretária que faça a leitura das demais matérias em Pauta. Leitura do 
Requerimento nº. 011/2021 que "dispõe sobre a reforma do Posto de Saúde da Cana 
Brava", de iniciativa do vereador Francisco Valmir Pinto. Após a leitura foi posto em 
votação e aprovado pelos vereadores presentes. Requerimento nº. 007/2021 que 
"requer a suspensão dos trabalhos da comissão parlamentar de inquérito nº. 001/2021 
durante o recesso parlamentar, sem prejuízo do prazo de conclusão dos trabalhos, na 
forma que indica e dá outras providencias", subscrito pelos membros da Comissão 
Parlamentar de Inquérito. Após a leitura foi posto em votação e aprovado pelos 
vereadores presentes. Sem mais matérias para deliberação foi encerrada a ordem do dia 
e aberto o GRANDE EXPEDIENTE, pela ordem foi feita a leitura dos vereadores 
inscritos para o uso da Tribuna e facultada a palavra ao Vereador Luís Coelho Braga 
inicia reiterando que respeita todos, independente de política e diante de todas as 
circunstâncias que viveu desde seu primeiro mandato e continua respeitando a 
democracia. Deixa seus agradecimentos aos amigos e familiares que ajudaram a 
conquistar esse mandato. Parabeniza ao Prefeito Gustavo pelo compromisso em sua 
Gestão, melhorando os atendimentos na saúde, restauração de estradas e construção de 
praças, apesar das dificuldades essa Administração estar trabalhando. Lembra das 
politicagens que transbordam dentro da política principalmente na esfera federal e 
mesmo assim o País deu um grande salto na economia nesses últimos anos. O vereador 
José Fábio Praciano de Sousa registra seus cumprimentos a Mesa Diretora e demais 
vereadores presentes e fala como é dificil ocupar um cargo político sem prestar serviço 
social e as pessoas criticam sem conhecimento do trabalho. Fala ainda de sua 
preocupação nos trabalhos realizados nas estradas pela Prefeitura e através das empresas 
contratadas que muitas vezes não prestam o serviço adequado por falta de fiscalização. ~ 
E sugere que seja formada uma comissão de vereadores para fiscalizar como estão 
sendo realizados esses trabalhos, é uma forma de ajudar a administração. Concluiu 
agradecendo pela parceria durante o Primeiro Período Legislativo dentro desta Casa. 
Passada a palavra a vereadora Gerlane Pinto Barbosa cumprimenta todos os 
vereadores em nome da Mesa Diretora, parabeniza o empresário Senhor Pedro Neto 
pela dedicação e preocupação em gerar empregos para o município, agradece ao 
Prefeito Gustavo por ter ido ao encontro do Governador e Deputado Zezim 
Albuquerque em busca de recursos e trouxe uma emenda que estava parada no 
Ministério das Cidades que foi destinada pela deputada Beht Rose a pedido do ex
vereador Tonhão para aplicar na construção de uma praça enfrente a igreja católica na 
localidade de Agua Boa dos Sales no valor de duzentos e setenta mil, foi liberada em 
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2016 e não houve interesse da gestão passada, segundo a vereadora, foi pelo Prefeito 

Gustavo prometido que essa obra seria executada o mais breve possível durante sua 

gestão. Diz ainda que foi prometido pelo Prefeito a construção do calçamento da 

localidade de Padre Anchieta de acordo com a emenda impositiva do ex-vereador 

Tonhão e agradece pelo Lei Sancionada que permite a Associação de Água Boa receber 

recursos e quitar suas contas de energia e a comunidade voltar a usufruir do sistema de 

abastecimento de agua. Estende seus agradecimentos pela perfuração dos poços 

profundos que darão início nas localidades de Gualdrapas, Poço Amarelo, Agua Boa, 

Riachão e Cascudo. Ao uso da palavra o vereador Luís Carlos de Sousa pede ao 

Prefeito e ao Secretário de Saúde que mantenha o hospital de campanha montado até o 

mês de agosto enquanto passa o período das férias, tendo em vista o fluxo maior de 

turistas. Reitera que esse mês de julho, oficialmente é recesso parlamentar os vereadores 

continuam com seus trabalhos e atendendo ao povo normalmente. Justifica que o 

requerimento aprovado prorrogando os trabalhos da CPI foi devido ao recesso e 

também pelo fato que a ex-secretária notificada a prestar seus esclarecimentos nesta 

Casa apresentou atestado médico, portanto a Comissão resolveu aguardar melhoras no 

quadro de saúde da referida. O vereador critica a forma como um determinado vereador 

usou de má fé, chegando a importunar o empresário Pedro Neto com calunias, falando 

mal dos colegas. O vereador Manoel Genival Santos Souto agradece ao Prefeito 

Gustavo Moreira pelas obras que estão se iniciando em sua Gestão, tem mostrado seu 

interesse no desenvolvimento do município, estar cumprindo seus compromissos assim 

como prometeu ao povo. O vereador fala que seria muito gratificante que outros 

empresários tivessem o mesmo interesse em trazer mais empreendimentos para 

melhorar no desenvolvimento econômico, assim como o empresário Senhor Pedro Neto. 

Fala de forma positiva sobre a história do Prefeito Gustavo e toda sua família de seu 

crescimento pessoal e politicamente. E agradece todos aqueles que fazem parte dessa 

história. O vereador José Ari Guedes Freitas deixa seus agradecimentos aos seus ~ . ~ 

apoiadores que sempre estão ao seu lado. Agradece também a equipe que estar ~ 

trabalhando para dar continuidade a construção do calçamento da comunidade de 

Barreiro que foi uma emenda parlamentar do Deputado Bruno Pedrosa, a iluminação e a 

limpeza pública no Distrito de Córrego Fundo. Informa a pulação que a restauração das 

Velha já foi reivindicada e logo iniciará os trabalhos e o conserto do motor bomba da 

( 
1 

estradas que dar acesso as localidades de Cajazeira, Purão Carás, Bacumixá, Fazenda \ 

local~dade de Purão Carás também foi sol~citado. Reitera que o problema na energia da ~) 

localidade do Gancho estar sendo resolvido. Com a palavra o vereador Raimundo ~~ 

Barbosa Gomes fala dos seus sentimentos de gratidão em poder representar o 

município de Trairi nesta Casa, diz ainda que fica muito feliz em ver os casos de covid-

19 controlados e os números de infectados e internados estão menores, no ensejo 

arabeniza o Prefeito Gustavo e o Secretário de Saúde pela dedicação com o povo e 

_ofi · cer atendimento de qualidade durante essa pandemia. Enfatiza que foram seis 

me~e e muito trabalho durante esse Primeiro Período Legislativo, mesmo iniciando o 

recess · trabalho continua. Em seguida pede ao Prefeito que seja roçado o mato das 

~ , estradas vicinais para melhorar a visão dos moto: , Reitera que depois de anos o 
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centro do município não tem uma pintura nova e que é preciso melhorar para receber e 
chamar atenção dos turistas. Lamenta também que na comunidade de Cana Brava 
poderia ter um bom posto de saúde desde a gestão passada e como algumas pessoas 
priorizam as politicagens isso acabou interferindo em uma boa reforma. O Vereador 

Robson Vicente Nogueira aborda a necessidade de discutir o Plano de Cargos e 
Carreira dos Agentes de Trânsito e dos Guardas Municipais, pede ao prefeito que se 
sensibilize com esses servidores e encaminhe esse projeto a esta Casa. Chama atenção 
também para uma reforma no Plano Diretor e Código de Postura do Município, justifica 
que tem vinte e cinco anos que não é reformulado e isso estar atrasando o 
desenvolvimento econômico. Questiona a necessidade de ser construído um espaço 
gastronômico na Praia de Flecheiras, sugeriu que fosse construído esse equipamento no 
mesmo lugar onde funcionava o Clube Beira Mar, argumenta que Flecheiras é uma 
praia conhecida internacionalmente e aquele lugar merece ser contemplada com essa 
obra. A vereadora Vivianne Pinto Macedo Rocha registra que o município já teve um 
grande avanço na vacinação contra covid-19, alcançando uma meta de quase dezesseis 
mil doses aplicadas. Ressalta a importância de cada cidadão fazer o cadastramento, pois 
só dessa forma que o município receberá o quantitativo de doses suficientes. Informa 
que a prefeitura está promovendo um mutirão de cadastramento com vários pontos de J 
apoio na sede e nos distritos. A líder do Prefeito, informa que a Prefeitura Municipal, 
através da Secretaria de Saúde está disponibilizando duas especialidades médicas para o 
município; um médico pediatra e um ginecologista. E que o prefeito já solicitou um 
levantamento das demandas da central de regulação e que logo teremos outros 
especialistas. Informa que o prefeito, juntamente com a secretária de agricultura 
entregaram duzentas e cinquenta cestas básicas na sede da Associação dos Pescadores 
localizada em Flecheiras, cestas que foram adquiridas em parceria com o Governador 
do Estado do Ceará. Parabeniza o prefeito pela visita em algumas obras que estão em 

andamento e a manta asfáltica que a localidade de Alagadiço irá receber, beneficio í 
adquirido em parceria com o Deputado e Secretario das Cidades Zezinho Albuquerque e 
Governador Camilo Santana. Toma público a visita do Prefeito Gustavo na companhia i\ 
da Secretária de Educação Ednuzia e o Secretário de Planejamento Edmar Junior à Sede \ 
do Instituto Federal do Ceará (IFCE), tratando de projetos de incentivo para a educação _ ~ 
do Município. Enaltece o trabalho da administração do Prefeito Gustavo, que foi ~ 

destaque no jornal O Regional, onde fizeram questão de divulgiµ- os avanços que o ~ 
município alcançou em apenas seis (06) meses de Gestão. Elenca mais uma benfeitoria 
do município através da Secretaria de Turismo em parceria com o Governo do Estado 
estar participando do Programa Auxilio Catador, tem como objetivo em liberar recursos 
para os catadores de recicláveis, que serão beneficiados com doze (12) parcelas de 
duzentos e setenta e cinco reais (275,00). O Presidente Erinaldo Freitas Moura usa a 
palavra em agradecimentos aos amigos, familiares, funcionários e advogados que fazem 
parte do funcionamento desta Casa, estende seus agradecimentos a Mesa Diretora em 
nome do Vice-Presidente vereador Luís Coêlho, Primeira Secretaria vereadora Vivianne 
e Segunda Secretaria vereadora Gerlane pelo compromisso em compor essa Mesa, não 
deixa de agradecer a cada vereador pela con a depositada em seu trabalho. Pede 
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desculpas pelas falhas e reconhece seus erros que por alguma situação possa ter 
ofendido algum vereador. Fala de seu sonho que foi chegar a esta Casa e assumir um 

papel de muita responsabilidade e que todos os dias precisa de muita sabedoria e 
humildade para conduzir os trabalhos Legislativos, estar trabalhando incansavelmente 
para economizar todo centavo, juntar récurso e construir um novo prédio para acomodar 

melhor cada vereador. E nada mais havendo a tratar o Senhor Presidente declarou 
encerrada a presente Sessão. Eu, vereadora Primeira Secretária Vivianne Pinto Macedo 
Rocha, lavrei e rubriquei a presente ata, que, se aprovada, será assinada por mim e 

pelos demais vereadores presentes. Plenário da Câmara Municipal de Trairi, Estado do 

Ceará, em vinte e cinco (25) de 'unho do ano de 2021 (dois mil e vinte e um). 

Segundo Secretario: Q:.. R LP'tl> G p, t\:I IR Y3 Me Ao'SA 

Vereadores: -1,,,✓,,.., • Afk ~/-V> b f Ar' ~ 
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